

LA REGIÓN CÁNTABRA

DIARIO REPUBLICANO

Teléfono 816

Redacción y Administración: Calle de Moret, num. 7, 1.º Talleres: Ruamayor, núm. 8

Apartado 76

POR NECESIDAD APREMIANTE

Cada vez que un ministro, con buenas intenciones, por supuesto, concibe un plan beneficioso para el país, no tardan en salirle al paso los con-

No podía en este sentido el pensamiento del señor Alba dejar de tener sus comentaristas, discutidores, adversarios, enemigos y censores. La enfermedad endémica en nuestra actividad nacional es la pereza, y de Santa Bárbara, como decía un pintoresco concejal de cierta populosa urbe, nadie se acuerda hasta que «Atruena».

Ha bastado que el señor Alba, teniendo en cuenta nuestra lamentable desorganización administrativa y económica y lo apuradísimo de la situación de nuestro Tesoro, proponga un eficaz y rápido remedio curativo con su proyecto de impuestos sobre beneficios extraordinarios de guerra, para que alborotado el ocarro de los grandes capitalistas hayan saltado a la palestra, en todos los tonos y bajo diversas formas y apariencias, multitud de comentaristas, críticos, leguleyos y sandios teorizantes afiborados de erudición libresa poniéndole el pie al púlpito y anegándose en un maremagnum de ideas, principios, teorías, postulados y definiciones sobre materias de Hacienda pública.

Sabido de esos al uso ha habido y lo hay que para combatir el proyecto del ministro de Hacienda le ha metido mano a la justicia de la Economía y en párrafos plúmbeos de indigesta erudición nos ha citado a todos los libros de texto que se han escrito sobre materias tales y han hecho desfilas, por sus artículos, una copiosa relación de nombres de traductores y autores desde que el mundo es mundo hasta nuestros días, en apoyo de la tesis contraria al pensamiento del ministro.

Estamos en el secreto. Aunque modestísimos periodistas, sabemos cómo se confeccionan y se urden todos esos alegatos, más propios de hombraciones de biblioteca que de gentes avezadas al estudio y diestras en la dialéctica y en toda clase de argumentaciones por cuenta propia.

Otros comentaristas más humildes se limitan a combatir el referido proyecto, entresacando de nuestro viejo y rutinario sistema contributivo los materiales aprovechables que buenamente puedan, creyendo que su aplicación al grave mal de que adolece nuestra Hacienda sería una cosa de coser y cantar en un instante, sin la necesidad percutoria que cree el ministro, de ocurrir a sus nuevos impuestos de beneficios de guerra para con otros anejos enjugar el déficit, cada vez más alarmante y salvarnos de una inminente bancarrota.

«Si mi padre con el carácter que tiene hubiese sido mi madre y ésta, a su vez, tío que repentinamente muerto quisiera en vida protegerme, no estaría yo como estoy y ahora tan enfle quecido de talla que no tiene blanca y a envió por una «carpante» que me las pelo».

Qué lo que hace falta es sacar el sistema contributivo de la sanapiés o desorden en que vive.

Qué hay que formar rápidamente el catastro y meterle mano firme a los ocultadores de la riqueza pública que hurtan al Tesoro sanos ingresos

Que carecemos por completo de verdaderas fuentes de esa riqueza a que aludimos.

Que por el desbarajusta administrativo económico en que vivimos, andamos siempre a ramal y medias manta y nuestros Gobiernos, más que vivir, vegetan en la miseria. Que si hubiesen sido prudentes, sóbrios y austeros nuestros gobernantes no andaría el país como anda tan sin tino y concierto para sobre llevar las abrumadoras cargas que él pesan.

Y que organizando rápidamente, en veinticuatro horas quizás, toda esa desbaratada balumba de nuestro sistema tributario y de nuestra Hacienda, se podrían obtener recursos más que suficientes para poder reconstituírlos y seguir andando.

«Bueno, y qué? ¿Crean los que así argumentan y piensan que todas esas cosas, defectos y males, no habrán entrado en el cálculo del señor Alba, dentro de los planes económicos que prepara?»

Pero es que por el momento no se trata de eso. Lo ha dicho bien claro en su discurso. Hay que resolver urgentemente un problema de necesidad apremiante, rápido que no admite espera. Hay que atajar la agravación alarmadísima de la dolencia de nuestra Hacienda de un modo radical.

Acudir a una cura pronta porque el mal se va extendiendo por todo el organismo nacional y hoy por lo menos fue circunscribirlo, localizarlo, por así decirlo, hasta que después, más severamente, con mayor reposo pueda estirarse por completo, la pozoña, aunque haya dolorosamente que computar el costo de esos estorbos que con tan tenaz resistencia se oponen a la cura.

En resumida cuenta, hay que sacar inmediatamente quizás más de doscientos millones que hacen falta y justo y lógico es que hagan su módica prestación, porque módica es después de todo, aquellos capitalistas, empresas poderosas e industrias a quienes la guerra ha llevado a sus arcas un mil o dos mil por ciento en las ganancias que antes realizaban.

Y como la cosa urge, porque es mucha la debilidad y anemia del Tesoro, hay que hacerlo pronto, en el acto.

Lo demás es cosa que requiera tiempo.

Lo demás, si el ministro persiste en sus buenas intenciones, ya nos lo dará por añadidura como dice el evangelio.

De modo que huelgan todos cuantos comentarios se hagan por aforistas leguleyos al tener del articulista que lo hacía ayer en «El Cantábrico» para defender embozadamente las cajas de administración de esas grandes empresas industriales.

Hay que evitar la ruina del Tesoro y evitarle pronto.

DE LA PROVINCIA

CAYÓN
Una detención
Por haber causado una herida a su convecino José Sañudo, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado, el individuo Juan Obregón.

CASTRO URDIALES
Un herido
En el pueblo de Sámano ha sido herido el vecino Telesforo Bustillo, de 64 años, casado y de oficio pastor.

El agresor, que lo fué José Maoba fué detenido y puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Crónicas madrileñas

BAILES ESPAÑOLES

En estos últimos años los bailes españoles, y de modo singularísimo el llamado «baile flamenco» han evolucionado intensamente hacia su perfección artística.

Hace pocas tardes, una de las artistas más eminentes del género, Pastora Imperio, daba en el palacio de la infanta Isabel una interesante sesión de bailes andaluces ante un público augusto formado por toda la Familia Real Española.

Esta noticia, publicada en todos los periódicos de Madrid, de nuestra que es efectiva esa evolución realizada, porque si hace un cuarto de siglo ninguna dama española hubiese arriesgado a llevar a su casa a una «bailadora de flamenco», hoy esto se estima como cosa natural en todas aquellas personas que tienen cumplido concepto del arte y de sus varias manifestaciones.

Las «heroinas» del «Burrero», de Sevilla, del «Imparcial», de Madrid, y de tantos y tantos otros cantantes rotulados «brillante» y «de la Marina» que en España han sido, tienen por sucesoras a Tórtola Valerica, Pastora Imperio, La Argentina, La Argentinilla, estrellas de primera magnitud, que con unas cuantas muchachas inteligentes han contribuido eficazmente al progreso artístico del baile andaluz, realizado con cierto método, sin brusquedades, como si el ritmo que inspira esas hermosas danzas marcara también los tiempos de ascensión hacia el ideal artístico.

Ha pasado felizmente, para no volver, la época en que para entonar una «seguidilla gitana» o «salir por alegrías» era menester espumar por el colmillo y mover horripante estruendo de palmas y voces desatempladas....

Desde las «macarronas», gitanas de alma y de cuerpo, a quienes un empresario desaprensivo anunciara al público presionando como «cazadas a lazo en Sierra Morena», Antonia «la Coqueña», el «Fao» y el «Pichili» que encantaron a una generación del flamenguismo, hasta hoy el tablado del café cantante se ha trasladado a la escena de un teatro donde no se vé ya la chaquetilla corta y el pantalón ridículamente ceñido del «bailador» que tal vez reaparezca en día cercano incorporando su género, que habrá experimentado la transformación necesaria, para integrar un arte que conserve sus caracteres esenciales; pero que se desarrolle en un ambiente menos chocarrero del que antes le rodeaba.

El baile ha sido una de las muchas manifestaciones artísticas que se han mirado con desdén en nuestro país, aunque haya algunos que afirman nuestra característica nacional. Solamente en determinadas regiones se han realizado ensayos para conservar sus danzas peculiares más por espíritu tradicional que artístico.

Al nacer en España el género bautizado con aguas del Sena, que se llamó «Variedades», muchos músicos, pintores y literatos llamaron a sus puertas suponiendo que en él hallarían campo para sus especialidades artísticas. No se equivocaron algunos que al entrar en relación con bailarinas, danzarinas y cancionistas hicieron a éstos vislumbrar otros horizontes artísticos en que antes no soñaron siquiera. De este grupo de nuevas artistas, ya iniciadas salieron las que habrán de elevar el rango artístico del flamenco, ariscorritándolo y escándolo del fondo de la chulapería en que agonizaba.

Y en este estado de progresión constante ha vivido el baile español una veintena de años con creciente anhelo de perfeccionarse.

La nueva escuela rusa de música, con Stravinsky al frente, a pesar de su juventud, ha completado de modo admirable el resurgimiento del arte coreográfico de que también se arrojullece el pueblo moscovita. El eminente compositor español Manuel Falla, uno de los músicos que más fervoroso entusiasmo por la música y la coreografía rusa ha realizado una novísima tentativa para crear, dentro de los caracteres que naturalizan y definen nuestros bailes, el arte del baile español. Su ensayo—asi debe calificarse—se hizo en el Teatro de Lara y su intérprete afortunadísimo fué Pastora Imperio.

¿Acometerán los músicos españoles esa noble tarea de renovación y progreso en los bailes nacionales? Fuentes de inspiración hay en toda España, desde el ingoroso colorido de Andalucía hasta la s suaves tonalidades gallegas y asturianas.

N. RODRIGUEZ DE CELIS

Sigue el verbeneo

El que dijo que España era un pueblo sin pulso, tiene forzosamente que haber sido un buen señor que no conocía Santander. Porque si puede ser cierta tal afirmación, nadie nos negará que en cuanto a buen humor nos llevamos de calle a todo lo divino y a todo lo humano.

Tres días consecutivos nos llevamos de juergueta verbenera y todavía el cuerpo nos está pidiendo jaleito. Y es que el olor al aceite de los churros y de las luces de carburo—cuyo en las verbenas alumbran sus establecimientos las avellaneras—parece que nos ingiertan en grandes dosis las ganas de bailar y de divertirse.

Para nosotros no hay penas; todos los problemas los tenemos resueltos; vivimos en el mejor de los mundos. Y si no que lo digan los vecinos de la calle Alta y los de las de Ruamayor, Ruameyor y de más colindantes, los cuales no se cansan de divertirse.

Así por lo menos lo demostraron anoche iluminando sus casas y organizando una de bailes que partían los corazones, sobre todo por la clase de mujerío que en ellos se dejó «caer», volviéndonos locos con sus carcas bonitas, sus hechuras y sus movimientos. El colmo de la monumentalidad en el sexo débil.

Uno de los industriales que más se han distinguido por su actividad en estos tres días, ha sido el popularísimo Sots, que en estos menesteres y en otros más serios es un fenómeno, así como también Luis Quintana, que tuvieron ambos establecimientos concurridísimos toda la noche.

Una comisión de industriales de la calle Alta visitó ayer al señor alcalde, solicitando la concesión de prórroga para la verbena de San Pedro, que se celebra en el popularísimo barrio callejero.

El señor alcalde, deferente con los comisionados, concedió permiso para prorrogar la fiesta durante los días de hoy y mañana.

Entierro de don Juan J. Quintana

Ayer, a las doce, tuvo lugar el auto de trasladar a Santoña el cadáver del ex alcalde de esta capital don Juan José Quintana.

El auto revisó todos los caracteres de una verdadera manifestación de duelo, en el que tomaron parte todos cuantos representan algo en Santander.

Desde La Magdalena hasta las estaciones de la Costa, el paso del entierro fué presenciado por millares de personas, contribuyendo a ello, principalmente, la esplendidez del día.

El cadáver fué conducido en uno de los carros del Cuerpo de Bomberos Voluntarios, convenientemente acondicionado.

LA ASAMBLEA DEL PARTIDO REPUBLICANO RADICAL CONVOCATORIA

Han sido siempre tema de preferente discusión para nosotros, los radicales, todos aquellos problemas que por afectar al país generalmente, les hubimos de considerar dignos de primordial atención.

Tal sucedió, por ejemplo, últimamente, con la cuestión de la guerra europea relacionada con la neutralidad «oficiosa» que respecto a este grave conflicto internacional ha adoptado el Estado español y acerca de cuyo trascendentalísimo problema es bien notoriamente conocida la opinión y el modo de pensar de los radicales españoles.

Pero hay momentos en los que tanto las regiones o provincias como los organismos políticos tienen imprescindiblemente la necesidad de apartar por un instante su atención de la nacionalidad para fijarla por entero en el estudio y solución de otros diversos asuntos que solamente pueden afectar a la región, provincia u organismo de que se trate.

Un caso de éstos es el que se le presenta ahora al Partido Republicano Radical Español en su ramificación de la Montaña.

Trátase nada menos que de la política de relaciones locales que en lo sucesivo ha de ser la pauta que dirija todos nuestros actos.

Al mismo tiempo, y para dar entrada en los organismos directivos del Partido a distinguidas e ilustradas personalidades que últimamente han ingresado en el Censo de esta colectividad, en los comités Local y Provincial del Partido se originarán las vacantes de algunos importantes cargos cuya provisión será encomendada a la Asamblea.

La suscripción a Nakens

La suscripción abierta en estas columnas a favor de don José Nakens, y encaminada a la compra de libros del viejo luchador, quedó cerrada, como saben nuestros lectores, hace algún tiempo.

Respondiendo a ella, el señor Nakens ha remitido una gran cantidad de libros, los cuales serán repartidos entre aquellas personas que figuran en las listas de suscripción.

Los libros se encuentran en la Administración de LA REGIÓN CÁNTABRA pudiendo pasar a recogerlos desde el día de hoy en adelante, de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

Función en Solaras

El próximo domingo, 2 del corriente, se celebrará una función en el Gran Casino de Solaras organizada por el conocido cuadro artístico Juventud y Arte de Santander.

La obra que se pondrá en escena es la mejor del repertorio de este cuadro artístico y en esta obra tomará parte la aplaudida niña de 5 años Rosita Villar.

Dada la gran animación que reina en dicha función, esperamos un gran éxito para los indicados jóvenes.

Igualmente serán objeto de discusión en ésta otros diferentes asuntos de gran interés también para la futura del Partido Radical en nuestra provincia.

Después de todo lo anteriormente expuesto, no creemos necesario mencionar a nuestros correligionarios de la capital la asistencia a esta Asamblea, pues todos ellos con su claro de la política local sabrán cumplir la obligación que tienen de ir a ella sin necesidad de otra que la presente convocatoria.

En cuanto a los republicanos locales de la provincia, dados las mas que han desear objeto de discusión en esta Asamblea, convenientemente les sea posible sin desatender sus respectivas ocupaciones.

Por último, se invita también a todos aquellos señores, coincidentemente republicanos, hallándose conformes con el programa de don Francisco Ferrer, gall, acepten la jefatura de don Jandro Lerroax, jefe indiscutible del Partido Republicano Radical en la provincia.

La Asamblea, como ya se ha anunciado públicamente, se celebrará el próximo domingo, día 2 de julio, a las diez y media de su mañana, en el edificio social del Partido, en el Pueblo, Moret, 7, 1.º

Santander, 29 de junio de 1916.
LOS COMITÉS LOCAL Y PROVINCIAL DEL PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

CINE PRADERA

Dar dos horas de espectáculo, y por el precio de cinco céntimos, eso solo lo puede hacer el cine Pradera.

El día de ayer mereció ser recordado con piedra blanca en el momento de espectáculos locales. Horas de exhibición de películas diez céntimos la entrada. Eso el colmo. Ni los cines de Madrid de Barcelona han llegado a una altura igual al cine Pradera.

Así es que ayer este cine se agotó de bote en bote.

Hoy va un programa descubierto sin competencia posible.

Pabellón Narbón

«Corona con espinas» es una película muy interesante que gustará al público que ayer asistió al espectáculo.

Hoy como día popular se proyectará el último episodio de «La maestra».

Y desde mañana comenzarán a bajar los precios populares, a 25 céntimos preferencia y 10 céntimos general exdepto los días festivos.

EBANISTAS y CARPINTERO

En ninguna otra casa encontraréis maderas de todas procedencias en mejores condiciones que en los
Almacenes de los Hijos de Aquilino Lantero
Calle de Madrid, 4 **SANTANDER**

El vecindario de Santander

LA JUNTA DE CARIDAD

Conflicto que se avecina

Aparente es la tranquilidad que reina en España. El conflicto de ferroviarios era fuego cubierto por una débil capa de ceniza que al ser aventada por la falta de diplomacia y patriotismo de las grandes empresas exponen a la vista del observador el malestar que reina entre los ferroviarios españoles, que van estufándose ofrecimientos y promesas y que temen ser engañados de nuevo, ya que hace pocos días recibían éstos una circular firmada por el director general de la Compañía del Norte y en la cual no se les hacía a los obreros las concesiones acordadas y de las cuales aparecía como garantía nada menos que la persona de un ministro, de un ministro que ha de hacer ahora cumplir a la Compañía los compromisos contraídos, pues de lo contrario no podrá dignamente continuar en tan alto puesto de la Nación.

Imaginamos ahora, próxima la estación estival cuando acostumbra a visitarnos tan grande legión de forasteros que vienen a nuestras playas ávidos de ensancharse los pulmones respirando el aroma de nuestros campos o las brisas del mar Cantábrico; imaginamos plantada una probable huelga ferroviaria que entorpeciera el arribo a nuestras playas de la colonia vacacionista arruinando nuestro comercio y paralizándolo la industria montañesa.

Imaginamos que otros organismos obreros hacen causa común con aquellos compañeros víctimas del egoísmo y ambición de una empresa. Imagínalo así, y verás el eterno espectáculo que donaría a los españoles, la guardia civil ocupando las calles, los servicios militarizados, y las coacciones desde arriba a la orden del día.

Así, pues, damos la voz de alarma al comercio y a las fuerzas vivas de Santander. Influid, evitad que la amenaza se convierta en realidad y habed atmósfera para que sean atendidas las justas peticiones de esos obreros del ferrocarril que se ven impotentes para evitar se señalen a sus hogares la miseria, y que ahora, dándose cuenta de que no deben, no pueden perder la dignidad, única fortuna que poseen, se disponen por medio de la huelga, como arma legal, a defender sus derechos, ya que también ellos cumplen sus deberes.

La voz de alarma está dada, ahora mirad, comercio e industria, si os conviene dormir sobre los laureles.

SALÓN PRADERA

Ayer, no hubo función por la tarde, porque como vulgarmente se dice, «casi mayor quita menor» y hubo que dejar el paso franco a otro espectáculo, entretenido también y un tanto llamativo, el de la procesión de los jesuitas que por lo visto se han aprovechado ya por completo hasta de la respiración del vecindario.

Un pasito más y dentro de breve tiempo, a poco que nuestras mujeres quieran, formamos todos en la gran batalla jesuítica y vamos por esas calles cantando a voz en grito el «Cecilio santo, tu reinará», «Viva el Papa rey» y zanganadas por el estilo.

Bramar aparte, la función de la noche estuvo muy concurrida.

«Dorita» y «Silverdy» lucieron sus mejores toiles y bailaron excelentemente, oyendo muchos aplausos, lo mismo que la troupe «Pilar» con sus formidables saltos.

Balder también hizo de las suyas con sus muñecos entreteniendo agradabilísimamente al auditorio.

Mañana domingo, celebra su beneficio y da su función de despedida este gran artista con un magnífico programa.

Y esta tarde en la sección de las siete y media debutará la admirable Amalia Molina, que desde antaño se encuentra en Santander.

El próximo lunes, habrá también otro importante debut, el del «Trio Notris» cómicos acróbatas, excéntricos y transformistas.

La feliz iniciativa de nuestro gobernador, señor Gullón, que confiante en la notoria generosidad de este pueblo, propuso en reunión magna las bases de una Sociedad de Caridad, dedicada exclusivamente a aliviar la mendicidad y conseguir la desaparición de aquella nube de pedreguños, necesitados o profesionales que populaban en tiendas y paseos y que invadían los domicilios particulares, constituyendo una plaga social que amenazaba constantemente la tranquilidad del vecindario y ponía en grave peligro fuente tan abundante de ingresos como la que supone para esta ciudad la temporada estival aquella idea sfortunada que la inmensa mayoría de los reunidos consideraba utopía, ensueño irrealizable, es hoy una verdad consoladora.

Constituyéronse una Junta; generosos donantes entregaron cantidades importantes que sumaron cifras nunca alcanzadas en estas suscripciones; se organizó la campaña y se realizó el milagro. La población toda puede comprobar que la extinción de la mendicidad en Santander es un hecho.

En estos tres meses de experiencia, la junta ha estudiado el asunto en todos sus aspectos, y en el orden económico declara con ruda franqueza que el gasto anual aproximado que la lucha demanda, es de 50.000 pesetas. Es decir, que sostener el Asilo, dar comida diaria a los verdaderos necesitados indigentes, e instruir y educar a los asilados fijos, significa para la población un desembolso anual de más de 10.000 duros, que es lo que tendría que pagar la Junta si ha de cumplir con el deber social de asistencia a los necesitados.

Estas brevísimas consideraciones serán suficientes para que disculpe el vecindario nuestra petición y comprenda que si ha de verse definitivamente libre de mendigos tendrá que suscribir mensual, trimestral o anualmente cuotas periódicas para alcanzar dicha suma, hasta que el Estado promulgue una ley de pobres que provea a las Juntas provinciales y municipales de los fondos necesarios para esta función social.

El llamamiento que nos permitimos hacer no significa que hayamos agotado la suma que constituye nuestro capital de organización, pero de un lado la construcción de diferentes edificios, y por otro la más elemental prudencia administrativa, aconsejan a la Junta guardar como fondo de reserva la cantidad de que actualmente dispone.

El Consejo de «La Caridad de Santander», acudirá pronto a la bondad inagotable de nuestras damas para hacer más intensa la labor de propaganda de estas suscripciones definitivas que serán el sosten de nuestra Asociación, pero hasta que llega el momento de invitarlas a cooperar en esta obra de caridad social, tiene el honor de implorar directamente a todos los vecinos de buena voluntad, para que en suscripciones periódicas envíen a la Junta las sumas que deseen contribuir a resolver esta necesidad y, por lo menos, aquellas cantidades que personalmente dedicaban al socorro de los desvalidos.

La suscripción queda abierta en el Gobierno civil y en el escritorio del tesoro de la Junta don Isidoro del Campo.

Santander, 27 de junio de 1916.

V. Santiago Sánchez de Castro, Alonso Gullón, Vidal G. Collantes, Juan Antonio G. Morante, Ramiro Pérez, Isidoro del Campo, José María Gutiérrez Calderón, Manuel Prieto Lavín, Mariano Morales, Agapito Aguirre, José Gómez y Gómez, Manuel S. Sarachaga.

Altamente plausible nos parece la excitación que al pueblo de Santander hacen los señores firmantes de las anteriores líneas, y por nuestra parte nos agrada que los deseos de la Junta se viesen satisfechos, aunque siempre sería más beneficioso que todos esos trabajos fuesen examinados a proporcionar trabajo a los que carecen de él, único medio de que la mendicidad desaparezca.

De política

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 30.

Habla Romanones

Nuestra acción en Marruecos

El conde de Romanones, al recibir hoy a los periodistas, comenzó hablando de la operación llevada a cabo en la kábila de Anghera y diciendo que como en los propósitos del Gobierno no entra el ocultar nada, como lo demostró ayer el ministro de la Guerra facilitando el telegrama oficial recibido, hoy asistirá a primera hora al Congreso, para dar lectura de todos los despachos que se hayan recibido hasta la apertura de la sesión.

El telegrama de la Agencia Fabra no ha llegado a Madrid y es necesario que se sepa el motivo que ha impulsado a una Agencia sería a hacer circular esa noticia de 400 muertos, que no responde a la verdad oficial.

La operación fué comunicada al Gobierno, realizándose después de obtener la conformidad de éste.

La tribu de Anghera es la que llevó el peso de la guerra de África. Cuenta con diez o doce mil fusiles.

Venía desde hace tiempo perturbando las comunicaciones entre Ceuta y Tetuán, y en 1913 causó bajas numerosas a varias compañías del regimiento de Borbón.

Ocurría ahora que una importante fracción de la kábila era partidaria de someterse a la dominación española, mientras otra fracción de kabilenos era hostil a esta sumisión.

Los indicados a la primera imponían como condición el que la fracción rebelde fuera castigada.

No podía además hablarse de repatriación de tropas mientras el territorio sometido a la influencia española no estuvo pacificado.

No era cosa tampoco de que subsistiera esa perturbación de comunicaciones, mientras un ejército numeroso permanecía inactivo en la zona de Tetuán, Ceuta y Larache.

La operación contra la tribu rebelde ha sido realizada con éxito. Nuestras tropas—significó hablando Romanones—formaron un triángulo cogiendo bajo su fuego al enemigo.

El avance fué llevado a cabo en primer término por las fuerzas del Raisuli y en segundo lugar por la mehabla shentfana; en tercero por las tropas regulares indígenas y en último lugar los soldados peninsulares.

El castigo impuesto ha sido eficaz, aunque haya que lamentar las bajas sufridas, entre las que figura distinguidos jefes y oficiales que mandaban las fuerzas regulares.

El 80 por 100 de las bajas son de regulares indígenas a nuestro servicio.

No hay, pues, motivo fundado para la alarma que produjo la noticia circulada ayer.

Hoy mismo ha conferenciado—agregó Romanones—con el señor González Hontoria, que era subsecretario de Estado cuando se formalizó un pacto y a quien he pedido algunos detalles interesantes.

El Gobierno entiende que para repatriar a las tropas es preciso pacificar aquel territorio, y para llegar a ese fin era indispensable la operación realizada, que está proyectada desde hace tres años.

Romanones declaró que las bajas no pasan de 200 y que de ninguna manera la operación de ayer puede considerarse como pretexto para comenzar una nueva campaña en Marruecos.

Entre las víctimas figura el coronel de Ingenieros don Carlos Padró, que murió al organizar la construcción de un bloque, y el teniente de regulares señor Díaz Varela, muerto también.

La operación ha sido muy importante.

Defendían el flanco izquierdo las fuerzas de Larache, que mandaba el general La Barrera, que ocuparon las posiciones de Tzaznalt y Tzar de Ainsaid, con objeto de cercar la zona internacional.

Resultaron un indígena muerto y seis heridos y once europeos heridos y contusos.

En el centro luchaba el Raisuli, que mandaba sus fuerzas, la mehabla, del jafifa y grupos de kabilenos amigos de España.

Estaba apoyado por una fuerte columna del general Ayala.

Más de 200 indígenas cayeron heridos.

La mehabla del jafifa tuvo seis muertos y diez heridos.

Las tropas europeas tuvieron dos muertos y tres heridos.

Faltan datos de las bajas sufridas por las kábilas adictas.

En el desarrollo de la operación, nuestras tropas—dijo Romanones—ocuparon las posiciones indicadas, después de combates empujados, en que jefes, oficiales y soldados, con sin igual pericia y bravura, sin vacilar un momento, no obstante el haber llegado a la lucha cuerpo a cuerpo con un enemigo guerrero de profesión, excelente tirador y conocedor experto de aquella montaña.

Las bajas totales, según los últimos informes son:

Cinco jefes y oficiales muertos y 23 heridos.

Tropas europeas: 16 muertos y 47 heridos.

Tropas indígenas: 55 muertos y 220 heridos.

El enemigo sufrió grandes bajas, habiendo abandonado en el campo muchos cadáveres entre los que figuran los jefes de las kábilas de Biut y Axin-Xixs.

Las columnas regresaron a sus campamentos.

La Marina contribuyó a la operación, bombardeando los aduanas de las kábilas rebeldes.

Manifestaciones de Alba

El ministro de Hacienda, hablando con los periodistas, manifestó que ha recibido cartas excitándole a perseverar en su proyecto.

También ha recibido visitas personales en ese sentido.

Una de estas bien significadas por cierto—agregó—me la hicieron personas concurrentes a la asamblea celebrada en el Palace Hotel, para expresarle que aceptando en principio la doctrina contenida en su proyecto de ley, no podían aprobarlo ni hacerlo objeto de modificaciones importantes.

Manifestaron estas personas—según el señor Alba—que no estaban dispuestas a cooperar a campañas de índole política.

Alba agradeció estas palabras, ofreciendo discutir el proyecto en las Cortes sin perjuicio de ningún género.

No es admisible que haya quien pretenda erigirse en juez de la conducta del Gobierno, en términos análogos a los que se usaron para el mismo Parlamento.

Ha llegado a mi conocimiento, dijo el señor Alba, que una de las causas que influyen por la actitud del Gobierno al presentar ese proyecto, era la negativa de la Banca de Madrid para cooperar y opor el empréstito del Ayuntamiento.

Lo que ocurre siguió diciendo el ministro, es que dicha banca no quiere mantener el Concierto establecido, por ser anterior a la guerra y la situación que esta ha creado, impide el poder trabajar en las condiciones estipuladas en el mencionado Concierto.

Terminó diciendo que esa actitud de los banqueros no es de ahora, pues ya la plantearon en tiempo de los conservadores.

La posesión del cabo Juy

El capitán general de Canarias telegrafía al ministro de la guerra que, según le comunica el general gobernador de Río de Oro, se ha posesionado sin novedad del cabo Juy, habiendo desembarcado tropas de mar y tierra.

LASCORTES

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 29

Se abre la sesión a las cuatro y diez de la tarde, presidiendo el señor García Prieto.

El presidente del Consejo de Ministros da lectura de un telegrama de Marruecos, repitiendo la referencia dada anteriormente a los periodistas y que ya se ha transmitido.

El conde de Romanones justifica el motivo de la operación, que era para castigar a la kábila de Angiera. Esta se considera ahora totalmente sometida.

El general Pimo de Rivera felicita al gobierno y al ejército y pide que continúe el castigo al enemigo, al que califica de astuto y feroz.

El señor Maestre felicita también al gobierno, a cuyas felicitaciones se adhiere el señor Echagüe.

Este pide que se acuerde enviar una felicitación al ejército, y que no sea olvidado el proyecto de pensiones a las madres y esposas de los oficiales muertos en campaña.

Romanones agradece las felicitaciones y pide que se suspenda toda clase de juicios hasta llegar las noticias definitivamente.

Se aprueba el proyecto regulando los derechos pasivos de los individuos de servicios aéreos y submarinos.

Comienza la discusión del proyecto de derogación de la ley de jurisdicciones.

Amat consume el primer turno en contra.

Le contestan Martínez y Aragón y se levanta la sesión.

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y media y Romanones lee los telegramas de Marruecos.

Dato felicita al Ejército. Cambó advierte que el conflicto europeo varió el problema de Marruecos.

Considera una temeridad las operaciones y recoge el rumor de un descalabro.

Romanones lo niega. Ayuso censura que en el telegrama se elogie al Raisuli olvidando a los directores técnicos.

Villanueva y Romanones aconsejan prudencia por la índole desalzada del asunto.

Erroux dice que antes de hablar quiere esperar a conocer detalles.

Continúa la discusión del Mensaje y Vázquez Mella habla para alusiones defendiendo el regionalismo y abogando por una autonomía municipal y regional dentro de una monarquía federativa regionalista.

Habla de las aspiraciones internacionales y aboga por una neutralidad estricta, augurando nuevas guerras.

Le contesta Burell. Rectifican ambos e interviene Maucha.

Este reconoce el problema catalán, combatiendo a Cambó y atacando a los regionalistas.

Canta uno de sus acostumbrados himnos a la vitalidad de España, a pesar de los desastrosos de los Gobiernos.

Aboga también por la neutralidad. Dice que en España se carece de justicia y considera irrisorio hablar de ideales de América y Portugal.

Le contesta el señor Jimeno y se levanta la sesión.

Lo que dice nuestra prensa

«España Nueva»

Dedica su fondo el batallador diario a comentar el monumental discurso pronunciado últimamente por Lerroux en el Parlamento y dice:

«Sobre todo la parte crítica de su discurso—la mayor de él—nos parece tan atinada, que no creemos haya persona imparcial y entera que no la acepte, con todos sus puntos y comas. Por nuestra parte, más que suscribir el criterio expuesto ayer por el señor Lerroux acerca de la caudilla, exclusivista y jesuítica «Liga Regionalista», hemos de usarlo al que desde hace mucho tiempo venimos expresando y con el cual se halla el jefe radical enteramente conforme. La acusación circunstanciada, en verdad severa, pronunciada ayer en el Congreso al regionalismo catalán tremendo golpe, y a nosotros la satisfacción inmensa de ver nuestra campaña de siempre apoyada y robustecida por tan autorizada voz»

«La protesta... tula el artículo... «Según el balance al año de 1915, la Sota se encuentra en la siguiente situación: Los beneficios han pasado, de 2.800.000 en el año 1914, a 10.479.000. El producto bruto de este año anterior fue de 13.078.478. Deducidas 2.500.000 pesetas para gastos, restan 10.578.478.»

«Tienen tal importancia las declaraciones que al término del curso hizo el señor Lerroux que las damos íntegras», y entre los párrafos que toma se encuentra este: «Mirando a todos los bancos de la Cámara, yo encuentro muy pocos hombres que en un momento grave que, si sobreviene, será inesperada e improvisada, pudieran asumir la responsabilidad de constituir un Gobierno nacional, y si esa es vuestra esperanza, y en eso pensáis y de eso hablan muchos políticos; y como no veo personas con capacidad suficiente para construir en un momento dado ese Gobierno nacional que representa íntegramente a España, a mí se me ha ocurrido que fuera la hora llegada de acudir a otro procedimiento.»

Gran Frutería

DE M. ALFREDO GALIANA

De la huerta alicantina y de la huerta murciana viene la fruta más fina para M. Alfredo Galiana.

Es general opinión que en dulzor y en calidad compete con el burón que vende por Navidad.

Lo que hace que en Santander opine la gente toda que la de Alfredo ha de ser la frutería de moda.

M. Alfredo Galiana San Francisco, 26

De la guerra

Madrid, 30

Los aviadores franceses Desde París, el Gobierno francés comunica la siguiente nota oficial: «Primero.—Un radiograma alemán anuncia al mundo los terribles efectos del bombardeo efectuado el 22 de junio por los aviadores franceses sobre la ciudad de Karlsruhe, hirieron o matando a 257 personas. El radiograma denuncia «la villanía del bombardeo, sin objeto militar alguno de una ciudad enemiga abierta.»

Segundo.—Conviene recordar que el bombardeo de Karlsruhe ha sido ordenado, como lo anunciaba el comunicado de la tarde del 22, en represalia de los recientes bombardeos enemigos de las ciudades abiertas de Bar le Duc y de Luneville, que costaron la vida a numerosas víctimas inocentísimas.

El Gobierno francés está resuelto a castigar a un enemigo que no respeta las leyes de la guerra, y ha tomado tal resolución únicamente después de que el número de los atentados cometidos por aquél ha rebasado todos los límites.

Desde el 3 de febrero de 1916 al 19 de mayo, período durante el cual los aviadores franceses se abstuvieron sistemáticamente de bombardear ninguna de las poblaciones situadas detrás del frente enemigo, los alemanes bombardearon Bethune, seis veces; Amiens, otras seis; Hazebrouck, tres; Saint Dio, tres, con cañón de largo alcance y con aviones; Grandmer, cinco; Luneville, nueve; Baccarat, cinco; Raxon l'Etape, cinco; etc....

El Gobierno francés cree que su larga abstención ha demostrado suficientemente al mundo hasta dónde llegaba su paciencia en el deseo de evitar a las poblaciones pacíficas los horrores de la guerra».

Ultima hora

Madrid, 1

Crimen y suicidio En el edificio que la Compañía Astriana de minas tiene instalada en la Plaza de España prestaba sus servicios de mozo Fernando Ceballos, natural de Santa Cruz (Santander).

La conducta viciosa del Fernando hizo que el representante de la Compañía, José García Lomas, le despidiese.

El dependiente, aprovechando un descuido del Lomas, le hizo dos disparos de revólver, y creyéndose muerto se disparó otro tiro en la sien, fallando en el acto.

El Lomas se encuentra grave de una herida en el vientre.

Los conjuncionistas Esta tarde se reunieron en el Congreso los diputados conjuncionistas, acordando promover un debate sobre Marruecos.

También acordaron votar contra el Mensaje.

VINO FINO DE RIOJA "La Rioja Central" Depósito: General Espartaco, núm. 1 TELEFONO 666

CIENCIA

El juicio oral de la causa... seguida contra Segunda...

Sensible desgracia

De una de esas desgracias, casi imposibles de impedir, tenemos que dar hoy cuenta a nuestros lectores...

NOTICIAS Y SUCEOS

NUESTROS REGALOS

Todos aquellos de nuestros lectores que reúnan los diez cupones que se insertan en la cuarta plana, podrán adquirir, mediante el insignificante pago de 3.50 pesetas...

Casa de Socorro

Ayer fueron curados los siguientes heridos: Antonio Caballero, de treinta y seis años de rozaduras en la pierna derecha...

Cédulas personales

La Alcaldía ha prorrogado hasta el día 31 del presente mes de julio, el período voluntario para la adquisición de cédulas personales del corriente año.

Observaciones meteorológicas

Día 30 de Junio. Barómetro a 0° y al nivel del mar, 765.6 y 765.3. Temperatura al sol, a las ocho horas, 19.5; a las diez y seis, 19.6...

Mataadero

Romaso del día 30. Reses mayores, 17; menores, 20, con peso de 3.919 kilos. Cerdos, 6; kilos, 459. Corderos, 106; kilos, 397.

Banda municipal. Programa de la piezas que ejecutará hoy la Banda Municipal, de ocho a diez, en el Paseo de Pereda.

Bomberos Voluntarios. Con motivo del fallecimiento del primer jefe don Juan José de Quintana (q. e. d.), se suspende la revista mensual, que debía celebrarse mañana, hasta nuevo aviso.

Con mucho gusto accedemos al ruego del Real Cuerpo de Bomberos Voluntarios para que hagamos públicas a gratitud al conocido dueño de la «Propiedad» don Celerino San Martín por el desinteresado y extremado gesto con que contribuyó al homenaje póstumo tributado al ex alcalde y jefe de dicho Cuerpo don Juan José Quintana (q. e. d.)...

Notas marítimas

Vapor «Barcelona». Según las últimas noticias telegráficas recibidas por la Casa Comisaria en este puerto de la Compañía de Pinillos, el magnífico vapor de esta empresa naviera, «Barcelona», llegará a Santander en las primeras horas de hoy, sábado.

Vapor «Infanta Isabel». Ete vapor salió de Habana el día 26 del corriente directamente para Vigo, Coruña, Cijón y Santander.

Situación de buques de esta matrícula

COMPANIA DE ANGEL P. PÉREZ. «Angel B. Pérez», en viaje a Santander. «Carolina E. de Pérez», en viaje a Huelva. «Emilia S. de Pérez», en viaje a Oporto. COMPANIA MONTAÑESA. «Matienzo», en Santander. «Asón», en Burdeos. COMPANIA SANTANDERINA. «Peña Angustina», en viaje a Canillas. «Peña Cabarga», en Cardiff. «Peña Rocías», en Santander. «Peña Sagra», en Glasgow.

VAPORES DE FRANCISCO GARCÍA

«María Magdalena», en Bilbao. «María Mercedes», en Gijón. «María Cruz», en Viveo. «María Gertrudis», en Bilbao. «María Clotilde», en Ribadeo. «María del Carmen», en Tapia. «García número 1», en Bilbao. «García número 2», en Gijón. «Francisco García», en Santander. «Rita García», en Bilbao.

VAPORES DE ADOLFO FARDO

«Inés», llegó a Alicante. «Adolfo», en viaje a Barcelona.

BOLSA

Table with columns: DE MADRID, DIA 27 DIA 28, Interior, Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Banco de España, Hispano Americano, Río de la Plata, Tabacos, Norias, Alcantaras, Preferentes, Ordinarias, Obligaciones Azucarera, Cédulas Hipotecarias, Arizas, Canarias, París, Londres, Exterior, LAS CINCO DE LA PAZ, Interior en corriente, Río de la Plata en corriente, C. Mejicano, Norias, Alcantaras, Alcoholes, Preferentes, París, Felgueras.

DEPORTES

El Arenas Montañés F. C., rota al reserva del «Selección Club» del Astillero, para jugar el próximo domingo, a las tres y media de la tarde, en los Campos del Astillero.

En caso de aceptar se ruega contesten en este periódico.

La Sociedad «El Desastre», rota al «Norte» para jugar un partido amistoso, que se celebrará el próximo domingo, 2 de julio, a las tres y media de la tarde, en los campos de Meliá.

Se ruega a todos los Socios que componen «El Arenas Montañés» que se hallen puntuales a las dos de la tarde en la Avenida de Alfonso XIII.

Se convoca a todos los socios a junta general extraordinaria para hoy, sábado, a las siete y cuarto, en el sitio de costumbre.

Se ruega la más puntual asistencia por tratarse del viaje que dicha Sociedad hará el día 9 para jugar el amistoso match en Santoña.

MONTE DE PIEDAD DE ALFONSO XIII y Caja de Ahorros de Santander

Institución que actúa bajo el protectorado del Gobierno (ley de 29 de junio de 1880). Las imposiciones de la Caja de Ahorros devengan el 3 1/2 por 100 de interés hasta 1.000 pesetas y el 3 por 100 desde 1.000,1 en adelante. Se hacen préstamos con garantía de ropas, muebles y alhajas; sobre garantía personal, aueidos, jornales y pensiones.

Alpargatas

Como en años anteriores, se siguen vendiendo de las mejores clases, a precios económicos. Burgos, 30 - Droguería

El terceto Pentágrama

se ofrece para bodas, bautizos, etc., etc., a precios convencionales. Para informes, dirigirse a la barbería de Manuel Rufo, Cuesta del Hospital (Segundo Mundo Moret), 20.

LA RELOJERÍA DE ANTONIO MENCHACA

Se ha trasladado a la plaza de Alarazanas (AL LADO DEL PUENTE) Venta de toda clase de relojes. Taller montado con todos los adelantos modernos. Se compone toda clase de relojes, máquinas de escribir, gramófonos y toda clase de aparatos mecánicos, con precisión y economía. Plaza de Alarazanas (al lado del Puente)

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857. La Junta de gobierno, en virtud de la facultad que le confiere el artículo 21 de los Estatutos, ha acordado repartir (deducidos impuestos), un dividendo activo, a cuenta de beneficios del ejercicio actual, de seis por ciento, ó sea de pesetas líquidas íntegramente a las de segunda.

ESPECTACULOS

Salón Pradera. Funciones a las siete y media y diez y media noche, tomando parte los aplaudidos artistas troupe Pizar, Doris y Silverdy Balder. Mediana sábado, debut de Amalia Molina. Pabellón Narbón. Sección continua desde las seis de la tarde. Último episodio de la interesante serie «La llave maestra». A petición del público la graciosa película de 2.000 metros, tres partes. «El pequeño proletario». Preferencia 0'25; general 0'10. Cine Pradera (Puerto Chicho). Sección continua de seis y media a once y media. Retorno de la película en cuatro partes «La Gerra», y otros interesantes estrenos. Programa de dos horas y media de duración. Pref. 0'25; General, 0'10.

CAFÉ IMPERIAL

ALAMEDA DE JESUS DE MONASTERIO, 26 Santander. El más cómodo y el mejor situado. Géneros de las mejores marcas. Se sirve con puntualidad y amero. ¡No dejéis de visitar este Establecimiento!

Vino Puro del Riveiro

Stilo Chacolíe. Cántara 16 litros, 7'50 pesetas. 20 botellas, casco a devolver, 8 ptas. Servicio a domicilio. Calle de Burgos, 37.-Teléfono, 110.

B. L. DOMEQ

El Pasaje de la Marina

DE MODESTO GONZALEZ. Establecimiento de comidas y bebidas. Esmerado trato y economía en los precios. Próximo a todas las estaciones y puntos de embarque. Plaza de Velarde (debajo del Ateneo Montañés)

Para comer bien y barato

EN LA NUEVA SUIZA PLAZA DE LA LIBERTAD. Este establecimiento está a cargo del antiguo cocinero del café Suizo. Se sirven toda clase de comidas. ¡No hay quien compita en precios baratos con esta Casa! No confundirse con otras de su clase!

Advertisement for ESCOBAR LOPEZ featuring an illustration of people at a table and text: 'Y POR ÚLTIMO COMO REY DE ESPECÍFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS LOS COMPRIMIDOS'. Representante: ISIDORO BOVILLO, Libertad, número 1.-Santander

Large advertisement for 'VIRGILIO CARRO ISABEL II, 4' with text: 'Preciosas batistas, desde 0'30 céntimos. Géneros novedad para vestidos, desde 0'30 cénts. Retores irrompibles para sábanas de un paño. . . a peseta. Géneros blancos, clase primera, de sábanas de un paño a 1'20. Pisanas superiores de camisas. . . a 0'30 céntimos. Vuelas francesas elegantísimas. . . a 1'75. Piqués blancos, muy buenos, . . . desde 0'40. Los precios de estos artículos no regirán más que los días que estén anunciados. PRECIO FIJO VIRGILIO CARRO ISABEL II, 4'

Vertical advertisements on the right margin including 'Lái', 'Reconocido', 'Despach', 'J.L.C', 'UNIÓN', 'Fabrica', 'BUJIAS, GA', 'ACEITE R', 'Basisco y', 'Fabrica', 'Todas las', 'Para que', 'de Administr', 'antes de surt', 'nuestra Fabri', 'tajes en los s', 'habrán de re', 'Para may', 'artículos, ó d', 'tiempo sus p', 'mos por ope', 'Don Catal', 'Don André', 'Don Daniel', 'Don Isidro', 'Fabrica y', 'Calle', 'DE', 'Ser', 'des, H', 'RIAS', 'Ala', 'E', 'EL', 'CAI', 'La', 'Pr', 'FARI', 'brada', 'S.'

Agencia de Pompas fúnebres
DE
ANGEL BLANCO

Calle de Velasco, 4 (Casa de los Jardines)
Esta Agencia acreditada se hace cargo de todos los asuntos pertenecientes a este ramo, para dentro y fuera de la capital. Gran surtido en arcos, sarcófagos incorruptibles, así como el servicio más modesto. Surtido en coronas, hábitos, cruces. Cama imperial o capilla ardiente. Se reciben encargos por telégrafo
TELÉFONO NUMERO 227

Lámpara OHMIO

(FILAMENTO ESTIRADO)
Reconocida como la mejor de las de filamento metálico
75 POR 100 DE ECONOMÍA - DURACIÓN 3.000 HORAS
Despacho: BURGOS, 30 (DROGUERÍA)
Se reciben encargos en la Administración de LA REGIÓN CANTABRA

J. LOPEZ ALONSO

ALMACÉN DE VINOS
Calle de Arce Bodega frente a la estación de Bilbao (Almacenes de Pardo) - Tel.º 899
Uva y Valdepeñas, legítimos
Manchego y Alicante, superiores

UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL
SOCIEDAD ANÓNIMA

Fábrica de toda clase de pastas para sopa
Depósito y venta de los siguientes artículos:
PASTAS, GALLETAS FINAS, JABONES, SAL FINA Y ORDINARIA, ACEITE REFINADO, BOLLAS MARAVILLOSAS Y OTROS VARIOS
Bacalao y patatas superiores, de las mejores procedencias
"JABÓN TIERRUCA"
Fabricado en pastillas, exclusivamente para esta Sociedad
Todas las ventas se hacen en las mejores condiciones posibles
Para que todos los industriales puedan convenirse de ello, el Consejo de Administración de UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL les invita a que antes de surtirlos de los anteriores artículos pidan muestras y precios a nuestra Fábrica, en la seguridad de que habrán de encontrar grandes ventajas en los artículos que nosotros ofrecemos, ventajas que seguramente obrarán de redundar en beneficio del consumidor.
Para mayor facilidad de los industriales que deseen conocer nuestros artículos, ó de aquellos otros que ya los conocen, podrán hacer en todo tiempo sus pedidos en los establecimientos siguientes, de los que disponemos por ofrecimiento desinteresado de sus dueños:

- | | |
|--|--|
| Don Calisto Velarde
Calle de Pi y Margall | Don Toribio Cubero
Calle de la Concordia |
| Don Andrés Haya
Calle de Burgos | Don Francisco Gambarte
Calle Alta |
| Don Daniel Cuevas
Calle de Somorrostro | Unión Cantabra (fábrica de gaseosas)
Despacho de sal
Calle de San Fernando |
| Don Isidro Muleo
Peñaherboza | |

Fábrica y almacenes de "UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL"
Calle de la Libertad - Teléfono nú.º 233
SANTANDER

Agencia de pompas fúnebres
DE **CEFERINO SAN MARTIN**
Servicio de toda clase de entierros.—Gran surtido en arcos, féretros y coronas.—Especialidad en ARCAS MORTUORIAS de gran lujo.
PRECIOS MÓDICOS.—SERVICIO PERMANENTE
Alameda Primera, número 22 — Teléfono número 331

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS
EL KINETOSCOPIO
Especialidad en vinos de la Nava, Valdepeñas y Rioja
Precios muy económicos en las comidas
CALLE DE COLON, NUMERO 2.—SANTANDER

La Cruz Blanca (S. A.)
Fabricación de cervezas, bebidas gaseosas y hielo artificial.
Premiada con 30 medallas de oro y con el GRAN PREMIO PARIS 1900. Para evitar falsificaciones, las botellas están selladas y las etiquetas llevan perforada la contraseña.
FÁBRICAS EN
SANTANDER Y VALLADOLID
San Fernando, núm. 3
San Juan

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO
LA REGIÓN CANTABRA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Santander puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, gratuitamente, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente retocada, tamaño 22 x 42 centímetros.
Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de color, ó elegir, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco, más el coste de envío.
Es decir, que cada una de estas ampliaciones de 22 x 42 centímetros, como el presente, vale el precio de una fotografía ordinaria, pero podrá recibirse sin otro coste la retrada ampliación, retocada y esmaltada, a estas oficinas.
Si el retrato es de grupo habrán de abonar una peseta por cada persona que haya más de una.

DIEZ CUPONES
COMO EL PRESENTE DAN DERECHO A UNA Ampliación fotográfica REGALO DE LA REGIÓN CANTABRA

Almaceres "La Bata"

LLEGARON LAS NOVEDADES PARA VERANO
Surtidos completos, á precios muy económicos, en trajes para caballeros
Camisería, corbatería, géneros de punto, calzoncillos, gorras, boinas, guardapolvos, ligas, pañuelos, Pañería para la sección de sastrería á medida americanas, chalecos y pantalones de dril, pana, lanas y algodones de varias clases:
No comprar sin antes visitar estos Almacenes
TRAJES PARA NIÑOS, GRAN REGALO DE ESTE MES
PRECIO UNICO NUEVE PESETAS
Todos los modelos, 9 pesetas.—Cualquier clase, 9 pesetas.—El tamaño que se quiera, 9 pesetas
PRECIO FIJO MARCADO - VENTAS AL CONTADO
ATARAZANAS, NÚM. 4



COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE
Servicio rápido á New-York y San Francisco de California
Para California, Boise-City, Nevada, Oregon, Winnemucca, Los Angeles, Elko, Reno, Fresno, Boston, Filadelfia, Montpeller, etc. etc., se facilitan billetes directos en combinación con los ferrocarriles americanos más cómodos y rápidos.
Las salidas tienen lugar de Burdeos y las efectuaron los vapores de gran tonelaje el TOURNAI, el 3 de Junio; el LAFAYETTE, el 10; CHICAGO, el 17; ROCHAMBEAU, 24.
Los pasajeros, mediante el pasaporte que se les facilita en este Gobierno civil, no encontrarán dificultad alguna para pasar la frontera.
Para informes, fletes y pasajes, dirigirse al consignatario autorizado y ÚNICO representante de dicha Compañía en Bilbao
CARLOS DE MARURI, ESTACION, 3, 1.º.—BILBAO

SIDRA CHAMPAGNE
"EL GAITERO"
de la Sociedad anónima VALLE, BOLLINO y FERNÁNDEZ
VILLAVICIOSA (ASTURIAS)
Depósito en Santander: MUELLE, núm. 34

REFRESCOS **CERVECERIAS** SANDWICHES
:- Internacional y Mundial :-
Reservas exclusivas de
La Cruz Blanca
Becede, 1, y Ribera, 9 - Tel. 430 - SANTANDER
SERVICIO A DOMICILIO

La Región Cantabra
DIARIO REPUBLICANO
CAPITAL: mes..... 1'50
PROVINCIAS: trimestre..... 4'25
EXTRANJERO: año..... 40'00
NÚMERO SUELTO, 5 CENTIMOS
PAGO ADELANTADO
PUBLICIDAD
Anuncios, comunicados, reclamos y esquelas de defunción, á precios convencionales.
Las esquelas se reciben hasta las primeras horas de la mañana.

LA AUSTRIACA
Gran fábrica de cervezas, hielo, jarabes y gaseosas
PREMIADA EN CUANTAS EXPOSICIONES SE HA PRESENTADO
Despacho central, Burgos, 3 - Pídanse en todas partes
ALMACÉN DE PAQUETERÍA POR MAYOR Y MENOR
JOSÉ MATEU
JUAN DE HERRERA, 1.—SANTANDER

CHOCOLATES SUPERIORES

EL AUTOMOVIL
MANUEL RIVERO
POR SU PUREZA Y ESMERADA ELABORACION
LOS CHOCOLATES DE MANUEL RIVERO
SON ACEPTADOS POR CUANTAS PERSONAS LOS PRUEBAN
Se perseguirá ante los Tribunales á los fabricantes que imiten los colores, dibujos, etc., de los paquetes que elabore MANUEL RIVERO.

Unión Cantabra
SOCIEDAD ANÓNIMA
GRAN FABRICA DE GASEOSAS, AGUA DE SELTZ
Y JARABES PARA REFRESCOS
SAN FERNANDO, 38 — TELÉFONO NÚM. 308

Esta Sociedad, atendiendo á las necesidades de su numerosa clientela, vende á precios sin competencia, y libre de todo gasto:
Los legítimos vinos blancos de Nava del Rey; Manzanillas de Argüeso ó Hidalgo; Vermouth, á base de vino selecto, estilo Torino; Jerez; Moscatel, Amontillado, de legítima procedencia; Aguardiente; Anisados rectificados; Caña de melaza; Cognac Premier, diferentes marcas; Aguardientes de diferente graduación, legítimos de Cazalla de la Sierra y Constantine; Sidras champagne; y, sobre todo, tiene un Depósito con vastísimas existencias de Vinos finos y Cognacs, de las marcas más renombradas de España.
Asimismo vende las especialidades de las Casas Manuel Hidalgo y C.º, Guerrero y C.º y Marqués del Real Tesoro, que son: Manzanilla pasada La Gitana, La Jaca Andaluza, Amontillados Napoleon y Preferido, Jerez IDEAL (sin rival), Jerez-Quina Tesoro, Ponche, y los afamados Cognacs, de verdadero estilo Fine Champagne: Una, Dos y Tres Coronas; Very Old Brandy y extra Gladiador del Excmo. Marqués del Real Tesoro.

SERVICIOS PÚBLICOS
SANTANDER MADRID
Rápido.—Salida de Santander: a las 8'50, para llegar a Madrid a las 21'45.
Salida de Madrid: a las 8'45, para llegar a Santander a las 20'14.
Estos trenes saldrán de Santander los lunes, miércoles y viernes, y de Madrid los martes, jueves y sábados.
Correos.—Salida de Santander: a las 16'27, para llegar a Madrid a las 8'10.
Salida de Madrid: a las 17'30, para llegar a Santander a las 8.
Mixtos.—Salida de Santander: a las 7'20, para llegar a Madrid a las 5'55.
Salida de Madrid: a las 22'10, para llegar a Santander a las 18'40.
SANTANDER-BARCELONA
Trenes tranvías.—Salida de Santander: a las 12'08, para llegar a Barcelona a las 14'12.
Salida de Barcelona: a las 8, para llegar a Santander a las 10'10.
SANTANDER-BILBAO
Salidas de Santander para Bilbao: a las 7, 14'10 y 17'20.
Salidas de Bilbao para Santander: a las 7, 14'10 y 17'05.
De Santander a Bilbao: a las 17'45.
De Bilbao para Santander: a las 8'51.
De Santander al Astillero, Solares y Liérganes: a las 7, 8, 12'45, 15'07, 17'20 y 19'55.
De Liérganes a Santander: a las 6'35, 8, 9'45, 11'20, 14'15, 16'55 y 18'40.
De Santander al Astillero: a las 9'25 y 18'10.
De Astillero a Santander: a las 9'55, y 18'40.
SANTANDER-ONTANEDA
Salidas de Santander: a las 7'30, 11'15, 14'30 y 18'20.
Llegada a Ontaneda-Alceda: a las 9'28, 13'12, 16'27 y 20'17.
Salidas de Ontaneda: a las 7'48, 11'22, 14'37 y 18'25.
Llegada a Santander: a las 9'35, 13'11, 16'24, y 20'05.
SANTANDER-LLANES
De Santander a Llanes: a las 7'45 (correo), 13'20 y 17'20, para llegar a Llanes a las 11'15, 16'19 y 20'50.
Los dos primeros continúan a Oviedo.
De Llanes a Santander: a las 7'40, 12'58 y 17'20 (correo), para llegar a Santander a las 11'08, 16'13 y 20'46.
Los dos últimos proceden de Oviedo.
SANTANDER-CABEZÓN DE LA SAL
Salidas de Santander: a las 11'45, 14'50 y 19'15, para llegar a Cabezón a las 13'25, 16'38 y 21'02.
Salidas de Cabezón: a las 7, 13'40 y 17'05, para llegar a Santander a las 8'46, 15'28 y 18'48.
SANTANDER-TORRELAVEGA
(Jueves y domingos 5 días de mercado en Torrelavega).
Salida de Santander: a las 7'05, para llegar a Torrelavega a las 8'13.
Salida de Torrelavega: a las 11'50, para llegar a Santander a las 12'46.
SERVICIO DE SANTANDER
De Somo para Pedreña y Santander: a las 8 y a las 9.
De Santander para Pedreña y Somo: a las 12'30 y 15.
SERVICIO POSTAL
Horas del servicio de correspondencia y reparto de oficinas
Reparto domiciliario.—Correo de Madrid, a las 10'30; de Bilbao, a las 13. Mixto de Madrid, a las 7'30.
Lista.—De 9'30 a 13 y de 16 a 20.
Apartado.—De 10 a 13 y de 16 a 20.
Reclamaciones.—De 10 a 11 mañanas.
Valores declarados.—Objetos asegurados y paquetes postales de 9'30 a 13 y de 14'30 a 15.
Certificados.—Cartas ordinarias, de 9'30 a 13; impresos, muestras y paquetes postales, de 18 a 19.
Giro postal.—De 10 a 13, de 14'15 a 14'45 y de 18 a 19. Los pagos se efectúan de 10 a 12'30 y de 19 a 20. Pueden hacerse los pagos por telégrafo.